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ОСОБЛИВОСТІ ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ 
ІНТЕРНЕТ-ТОРГІВЛІ В УКРАЇНИ У ВОЄННИЙ ПЕРІОД
Економічна ситуація в Україні є надзвичайно складною через 

рецесію, спричинену війною, яка призводить до зниження купі
вельної спроможності населення. Водночас, воєнні потрясіння 
порушили ланцюги поставок і обмежили доступність численних 
товарів для звичайних споживачів. Це створює значні можливості 
для міжнародних продавців, які можуть допомогти заповнити цю 
прогалину через онлайн-продажі та транскордонну доставку.

Питання розвитку інтернет-торгівлі знаходиться у центрі 
уваги українських науковців: Яценко О., Грязіна А., Шевчик О. 
[1], Стрілець В. Ю., Фролов С. М. та ін. [4] ; Березовська Л., 
Кириченко А. [2] та ін.

Початок війни став викликом для ринку електронної комерції 
України. Це вплинуло на зменшення відсотку населення, що має 
доступ до Інтернету з 90 % у 2022 році до 81 % у 2023 році 
(табл. 1). Проте відсоток користувачів Інтернету, які купували 
товарів або послуг онлайн, зріс з 57 % у 2022 році до 73 % у 
2023 році.
Т аблиця 1 -  П ок азники  кори стуван ня інтернетом  в У країн і 

у 2 0 1 9 -2 0 2 3  роках

Показник 2021
рік

2022
рік

2023
рік

Відсоток населення, що має доступ до 
Інтернету 80 90 81
Темпи росту відсотку населення, що має 
доступ до Інтернету 106,7 112,5 90,0
Відсоток користувачів Інтернету, які 
купували товарів або послуг онлайн 54 57 73
Темпи росту відсотку користувачів, що 
купували товарів або послуг онлайн 101,9 105,6 128,1

Джерело: складено на основі [5].
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У 2021 році Інтернет користувалося 65 % населення, при 
цьому 44 % з них здійснювали покупки онлайн. Обсяг онлайн- 
продажів оцінювався в понад мільярд дол. Найпопулярнішими 
категоріями онлайн-покупок були медіа та електроніка, мода, 
меблі та інтер’єр. Середній дохід на одного покупця становив 
понад 190 дол. на рік. Хоча українська економіка у сфері елект
ронної комерції може не виглядати настільки вражаючою, як у 
Польщі чи Чехії, але вона фіксувала найбільші темпи зростання.

За даними Statista, в перші тижні війни обсяг продажів в 
Україні знизився до 90 %; на його початку також відмічено 
зниження величини собівартості та доходу на одного покупця 
[3] (рис. 1).

Рисунок 1 -  Фактичні значення (2017-2023 роки) 
та прогноз (2024-2027 роки) середнього доходу від електронної 

комерції на одного користувача в Україні, дол.
Джерело: складено на основі [3].

У 2023 році електронна комерція складає 11 % від загального 
обсягу ринку, що свідчить про подальший розвиток [3]. Як 
зазначає Березовська Л. та Кириченко А., електронна комерція 
пережила спочатку раптове зниження, а потім збільшення по
питу на окремі категорії товарів, і, нарешті, деяку стабілізацію 
після масового переміщення людей, релокації складів та вироб
ництва [2]. Стабілізацію ринку було досягнуто, зокрема, за раху
нок категорій товарів, де споживачі відчували найбільший дефі
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цит (наприклад, гігієнічні товари, господарські потреби, товари 
для тварин тощо).

До початку війни вітчизняний ринок електронної комерції 
характеризувався зростанням частки населення, яке мало доступ 
до Інтернету. Згідно зі звітом EcommerceEurope на 2022 рік, 
прогнозувалася частка населення, яка користується Інтернетом, 
на рівні 67 %, збільшившись порівняно з 62 % у 2020 році та 
65 % у 2021 році [5]. Проте, до 2022 року частка населення в 
Україні зменшилася на приблизно 15 % через велику кількість 
внутрішньо переміщених осіб, міграційні процеси та тимчасову 
окупацію частини території країни. Таким чином, на сьогодні 
приблизно 85 % з 22,1 млн громадян України мають доступ та 
можливість використовувати Інтернет. Однак, частка користува
чів, які здійснюють покупки товарів та послуг через онлайн- 
канали, традиційно залишалася нижчою та станом на 2021 рік 
складала 44 %. Іншими словами, частка населення, яке фактично 
проживає на території України, зменшилася на приблизно 23 %, 
у той час як частка користувачів Інтернету становила 22,5 % (з 
24,5 млн до 19,0 млн осіб) [3]. Це можна пояснити значним 
зменшенням купівельної спроможності населення через інфля
ційні процеси.

У цілому, розвиток електронної комерції в Україні відбува
ється у складних умовах, спричинених економічними та соціаль
ними факторами, зокрема, війною та рецесією. Незважаючи на 
це, спостерігається зростання використання Інтернету серед на
селення та збільшення кількості онлайн-покупок. Населення 
активно користується онлайн-платформами для придбання різ
номанітних товарів, що стимулює подальший розвиток елект
ронної торгівлі. Однак, для збільшення обсягів продажів та під
вищення конкурентоспроможності національних підприємств 
необхідно активно впроваджувати інноваційні стратегії та залу
чати нові технології.
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